

攻坚大批涉民生案件 解决百姓“急难愁盼”

本报讯(记者张家民 通讯员张慧娟 董征)记者从宁河区委政法委获悉,2023年宁河区以“执行难民生案件攻坚战”为切口,聚焦群众急难愁盼问题,选定100件涉生活困难群众案件和100件疑难复杂的“骨头案”,解难题、克难关、疏堵点、强协作、建机制,啃掉了一大批历史形成的“骨头案”“钉子案”,解决了一大批群众“急难愁盼”问题,化解了一大批长期积累、持续存在的矛盾风险。

宁河法院党组切实履行第一责任,成立攻坚战工作专班。以“春日破冰”“夏日雷霆”“秋季风暴”“假日执行”“凌晨出击”等集中执行活动为助推点,出动干警170余人次,司法拘留被执行人26人,罚款1人。同时,梳理了2017年以来涉机动车交通事故等几类纠纷中家庭极其困难群众、长期信访、群众诉求没有彻底解决、拒不执行法院判决裁定罪等四大类近千件涉民生案件,以“聚焦两难案件、攻坚双百工程”为抓手,推动执行工作更加规范、完善。

据悉,宁河区此次攻坚战中选定的“双百案件”已经全部执结,共执行到位1200余万元。

躲限行号牌涂泥巴 交警查处责令整改

本报讯(记者王赫岩)一名驾驶人限行日驾车出行,拿泥巴涂在号牌上遮挡,巡查交警发现后进行查处,责令驾驶人现场将号牌恢复原状。

1月2日15时14分,公安北辰分局交警支队宜白路大队警力巡查至铁东北路沿线时,发现一辆小客车前后号牌右侧均沾有泥巴,号牌后两位被完全遮挡。交警拦检该车,驾驶人承认当天是其限行日,他又想驾车出行,又不想因此受到处罚,便想出了拿泥巴“糊”号牌的“馊主意”。交警依法对其实施的“驾驶故意遮挡机动车号牌的机动车上道路行驶”交通违法行为罚款200元、驾驶证记9分,同时责令其现场将号牌处的泥巴清理干净,确保号牌清晰。

东疆边检联合海事巡航 织密海上防线

本报讯(记者李倩 通讯员杨帆)日前,东疆边检站联合东疆海事局开展联合巡航活动,严厉打击天津东疆海域违法犯罪活动,织密新年海上安全防线。

当日上午9时许,两单位8名执法人员搭乘海事巡逻艇沿辖区码头海域巡航,此次联合巡航范围覆盖天津国际邮轮母港码头、太平洋码头、汇盛码头及东疆港未开放水域、沿岸滩涂等区域。执法人员对海上船舶航行、外轮搭靠等情况进行巡视检查,通过远程核查、抵近喊话等方式巡视辖区靠泊外轮,并对违法违规渔船及三无船舶进行了取证并驱离。巡航过程中,边检民警与海事执法人员围绕打击涉海违法犯罪、加强海域综合治理等工作进行了交流研讨。东疆边检站将继续加强与相关单位的执法合作,提升涉海风险防范化解水平。

公安津南分局提示——

网络兼职套路多 返利暴富是诱饵

本报记者 吕献峰
通讯员 李晓斌 牟心宇

网络兼职信息层出不穷,不少人想通过兼职“赚外快”。“关注点赞,就能返利”“操作简单,工资日结”“招聘兼职,时间自由”……这些“躺平”就能赚钱的“好事”,是否真的会让您心动?昨天,公安津南分局反诈中心提示广大群众:这些充满诱惑的广告和诱导话语背后,是不法分子精心准备的诈骗陷阱,稍有不慎就会“中招”,所以请一定要提高警惕,多多学习反诈知识,保护自身财产安全。

小利润 大损失

近日,公安津南分局接辖区居民小张报警称,其被骗2万余元。

民警经询问得知,近期,小张略有闲暇时间,于当日上午使用“兼职猫”App报名兼职,想充分利用时间赚点零花钱。没过几个小时,小张就接到一个电话,对方声称可以邀请小张加入QQ群,向其全方面介绍兼职情况。眼见求职如此顺利,小张十分欣喜,依照对方提供的号码加入了QQ群。进群之后,小张看到群内有人发布了一个二维码,群主随即通知小张扫码下载一个App,在其中完成指定任务,可以快速获取佣金,而且是“秒到账”。信以为真的小张下载并注册该名为“英领”的App后,立即就有

“客服人员”指导他完成任务的流程和注意事项。了解到只需在短视频平台上关注一些指定用户,然后将关注截图发送给客服,便可以获利提现,小张开始操作。按照要求完成几单后,小张顺利提到了10多元奖励,正在兴头上,又接到“客服”提示,可以向其转账去做升级任务,以获得更大金额的返利。小张向“客服”转去50元,没过几分钟就收到了70元的本金加返利。已经完全放下戒备的小张又向“客服”指定账户转账1万元,可这一次“客服”却告知小张操作失误,资金已被冻结,需要继续转账1.5万元来“解冻”。然而当小张再次转账后,“客服”又称系统出现漏洞,需要继续转账操作。几番沟通下来,小张已经额头冒汗,可“客服”就是不正面回应退还本金、支付佣金的事情,小张这才意识到自己被骗,遂报警求助。目前,该案件正在侦办中。

小礼物 大陷阱

近日,津南区居民李先生向公安津南分局报警称,他被骗27万余元。

前不久,李先生在家中接到一通陌生来电,对方自称某平台工作人员,因李先生在该平台信誉良好,希望添加微信询问收货地址,可为李先生邮寄一份价值30元的礼物。这意外“小幸运”让李先生非常高兴,痛快地通过了对方的微信好友申请,并告知对方

自己的地址。两天之后,李先生确实收到了礼物,才刚签收,就发现自己被“商家”拉进了一个类似“做任务返利”的微信群。群主告诉李先生,只要在指定网站完整地观看视频,并将视频完播的截图发到群中,就可以领取红包。见操作简单,又可以轻松获利,李先生便按照对方要求操作了起来,起初确实获利了十几元。然后过了几天之后,群主称新人福利已结束,需要登录指定网址,并在网址中注册登录,做“联单”任务领取更大额的红包奖励。由于先期确实轻松拿到了返利,李先生已完全信任对方,不假思索地开始了操作。可这一次,该网站却以“会员费、保证金、资金解冻费”等种种借口,陆续诱导李先生累计充值27万余元,最终网站再也无法登录。想要去向群主了解情况的李先生,此时又发现该微信群聊也已解散,才意识到自己中了骗子的圈套,遂报警求助。目前,该案件正在侦办中。

警方提示:网络兼职中需要收取押金的工作,一律是骗子诡计,需要发展“下线”的工作,也都是不靠谱的,“工作轻松,收入高”只是一个诱饵,切勿相信。网络兼职,千万不要抱着“走捷径”的心态,轻信骗子的话术。找兼职工作时,应该通过正规的渠道求职,同时提高自我保护意识,避免落入诈骗陷阱。如不慎被骗,要保存好相关证据材料,及时拨打110报警求助。

反恐宣传教育

近日,南开区在全区范围内组织开展“全民反恐 共创平安”反恐宣传教育活动,全面普及公民反恐防恐知识和自救互救常识,大力营造“全民反恐 共创平安”的良好氛围。

本报记者 曹彤
通讯员 石乔援



“量身打造”事故现场 妄图再骗车险理赔

本报讯(记者王赫岩 通讯员赵帅)一男子开车上路出现事故,“私了”获赔之后,还企图获取“双份赔偿”。近日,静海区人民检察院受理了这起伪造车辆事故现场进行诈骗的案件。

石某是某公司专职司机。一次,石某驾驶公司车辆在路口等红灯时,被后方车辆追尾,后方司机由于有急事,便与石某协商,打算“私了”。石某同意并给汽车4S店打电话询问修车费用,4S店初步预估需要八九千块钱,追尾司机给了石某一万元现金后,双方各自驾车离开。石某便起了贪念,打算再报一次保险,让保险公司出

钱修车,把追尾司机赔付的一万元据为己有。

石某在某村委会门口倒车轻轻撞了一下台阶,然后告诉保险公司自己在村委会门口倒车停车的时候出现剐蹭,导致车辆受损。车险查勘员到达现场后,根据现场情况,推测正常倒车冲击力不会造成车辆尾部保险杠出现严重凹陷和接近40厘米的裂口,认为事故现场可能存在伪造嫌疑,向保险公司稽查部进行了情况反馈。

稽查部工作人员与石某再三确认是否是第一事故现场,说明如果存在欺诈行为要承担相关责任。石某虽然

心虚,仍信誓旦旦地做出保证。车辆维修完成后,保险公司先行全额支付了10050元的修理费用。事后,保险公司委托某机动车鉴定评估公司对石某的存疑出险情况进行核实。经过专业检测,发现石某极有可能存在保险诈骗行为,保险公司报警。公安机关锁定石某被追尾时的画面,及时与追尾司机进行了核实。在证据面前,石某如实交代了自己的骗保行为。

静海区人民检察院经过全面细致审查,认为犯罪嫌疑人石某为骗取车辆保险金,恶意伪造车辆受损事故现场,依法以诈骗罪对石某提起公诉。

检察官提示广大驾驶人,出现事故应慎重决定是否出险,如果决定出险,请及时报警并联系保险公司,拍照记录保存好第一现场,不要恶意伪造事故现场。